

# Строительство как искусство

Три свердловские компании стали лауреатами «инженерного Оскара»



Награды победителям вручил первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Шмыков

Максим НАЧИНОВ

Стали известны имена победителей четвертой Всероссийской инженерно-архитектурной премии 100+ Awards, также известной как «инженерный Оскар». В этом году за победу в шестнадцати номинациях боролись 76 проектов. Всего оргкомитет получил 240 заявок из 27 регионов России. Среди лауреатов этого года – три строительные компании Свердловской области.

Награждение состоялось в рамках Международного строительного форума и выставки 100+ TechnoBuild. В состав жюри вошли ведущие российские и иностранные специалисты строительной отрасли, представители

профильных органов государственной власти и местного самоуправления. В их числе – руководитель департамента комплексной градостроительной безопасности, председатель научно-технического экспертного совета ЦНИИП Минстроя России **Рустам Акбиев**, советник директора Единого института пространственного планирования РФ **Леван Аюпов**, сооснователи компании «Метрополис» **Мухамед Нассер** и **Александр Ворожбитов**, соучредитель и первый заместитель директора архбюро «Остоженка» **Андрей Гнездилов**, сооснователь архбюро Megabudka **Дарья Листопад** и многие другие. Награды победителям вручили первый заместитель министра строительства и ЖКХ РФ **Александр Ломаксин** и первый заместитель губернатора Свердловской области **Алексей Шмыков**.

100+  
TECHNO  
BUILD

## ЛАУРЕАТЫ ВСЕРОССИЙСКОЙ ИНЖЕНЕРНО-АРХИТЕКТУРНОЙ ПРЕМИИ 100+ AWARDS – 2024

### Лучшее архитектурное решение:

- **Жилое здание** – ЖК «Высота» от АО «Форум-групп» (Екатеринбург);
- **Нежилое уникальное здание** – МБОУ «Образовательный центр содружество» от АО ПИ «Гипрокоммундортранс» (Воронеж);
- **Строящийся объект** – ЖК «Яналиф» от ГК «СМУ-88» (Казань).

### Лучшее инженерное решение объекта строительства:

- **Многофункциональный высотный ЖК** с подземной автостоянкой по адресу: г. Москва, Краснопресненская наб., вл. 14, стр. 1 от проектно-производственной фирмы «Александр Колубков» (Москва).

### Лучшее решение по созданию комфортной городской среды:

- **исторический квартал Калинина в Черняховске** от ООО «М4» (Москва).

### Лучшая инновационная разработка:

- **Материалы** – авиационный алюминий для светопрозрачных конструкций Консерватории имени Н.А. Римского-Корсакова от АО «Политехстрой-Сварго» (Санкт-Петербург);
- **Технологии** – установки водоподготовки природной пресной воды и воды магистральных водоводов до уровня питьевой от ООО «Аквалид» (Астрахань);
- **IT-решение** – российское программное обеспечение для анализа и проверки цифровых информационных моделей Larix Manager от ООО «Айбим» (Москва).

### Лучший дизайн интерьера:

- **Общественное пространство** – реновация облика цеха Волжского трубного завода от архитектурного бюро Osetskaya.Salov (Москва);
- **Квартира площадью до 80 кв. м** – «Белинского Айтауэр» от «Бюро Свердловск» (Екатеринбург);
- **Квартира площадью от 80 кв. м** – ITOWER WHITE от BLOK STUDIO (Екатеринбург);
- **Индивидуальный жилой дом** – дом с парящей лестницей от студии дизайнера и архитектуры Makedesign (Ростов-на-Дону).

Полный список  
лауреатов – на сайте  
областгазета.рф



Владимир Путин  
назначил Артёма  
Жогу полномочным  
представителем  
Президента в УрФО

Президент Владимир ПУТИН подписал указ «О полномочном представителе Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе», сообщает kremlin.ru.

Текст указа:

1. В соответствии с пунктом «к» статьи 83 Конституции Российской Федерации назначить Жогу Артёма Владимировича полномочным представителем Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.  
«Это большая, важная работа. Урал – это промышленный регион. И не просто промышленный, там большое количество предприятий оборонно-промышленного комплекса сосредоточено. И конечно, очень важно помочь людям, поддержать их в их текущей работе. Они очень много делают для повышения обороноспособности страны. Но не только оборонка, там и гражданские отрасли представлены широко», – отметил Владимир Путин в ходе встречи с Артёмом Жогой.

Салман ГИНАЗОВ

Павел Креков  
принял участие  
в открытии «Аллеи  
правителей России»  
в усадьбе Татищева

Скульптурный комплекс, включающий 43 бронзовых бюста исторических личностей, был перенесен в подмосковную усадьбу Василия ТАТИЩЕВА в Солнечногорском районе. Заместитель губернатора Свердловской области Павел КРЕКОВ отметил, что открытие аллеи в памятном месте, связанном с именем Василия ТАТИЩЕВА, является символом преемственности истории и памяти поколений.

– Сегодня совместными усилиями всех уровней власти, а также благотворителей мы продолжаем воплощать идеи Российского военно-исторического общества и становимся свидетелями реализации масштабного проекта по восстановлению усадьбы Татищева в Болдино. Один из этапов – переезд «Аллеи правителей России» на свое окончательное место – позволит жителям Солнечногорского района и гостям Московской области познакомиться с историей России через лица ее правителей, – сказал Павел Креков.

Усадьба Татищева является объектом культурного наследия федерального значения. Именно здесь были созданы крупнейшие труды выдающегося историка и государственного деятеля.

## Главное направление – страны СНГ и Азии

← Начало на стр. 1

Региональный экспортный стандарт 2.0 разработан по национальному проекту «Международная кооперация и экспорт», инициированному Президентом России **Владимиром Путиным**. К 2024 году Свердловская область обеспечила реализацию всех 15 инструментов стандарта. Это базовый набор взаимосвязанных инструментов для развития и поддержки экспорта, создания необходимой инфраструктуры, вовлечения органов исполнительной власти и бизнес-сообщества в реализацию экспортной политики.

В числе инструментов Регионального экспортного стандарта 2.0 – бизнес-миссии с презентацией экспортных возможностей свердловских предприятий представителям власти и бизнеса иностранных государств. Так, экспортный потенциал участия делегации Свердловской области в выставке «ИННОПРОМ. Центральная Азия» в апреле 2024 года составил 12,5 миллионов долларов США.

Министр международных и внешнеэкономических связей региона **Вячеслав Ярин** отметил, что эти меры поддержки направлены в первую очередь на продвижение продукции предприятий, предлагающих реше-

ния для энергетической и горнодобывающей отраслей, химической промышленности, строительства и информационных технологий.

Кроме того, в Свердловской области действует Центр поддержки экспорта – структурное подразделение Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства. За 2023 год 128 субъектов малого и среднего предпринимательства заключили экспортные контракты на 86 миллионов долларов США.

Отметим, по итогам 2023 года в Свердловской области объем экспорта составил 7,8 миллиарда долларов. Основная часть

экспорта – металлургическая продукция, также значительную часть составляют машины и оборудование. Ключевыми торговыми партнерами выступают страны СНГ и Азии. По данным министерства, в соответствии со Стратегией развития международных и внешнеэкономических связей Свердловской области дальнейшее продвижение уральской продукции планируется на территории государств Евразийского экономического союза, Центральной Азии, Ближнего Востока, Азиатско-Тихоокеанского региона и Северной Африки.

